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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e 
vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, a sessão acima 
mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a Sr.' 
Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em apreciação a 
ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria desta Casa 
que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI N° 
07/2021 DE 15 DE MARÇO DE 2021 Que "Dispõe sobre a autorização para a alienação, 
em hasta pública, de veículos de propriedade do Município de Retirolândia e dá outras 
providências", de autoria do Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 017/2021 Que 'Indica ao 
Chefe do Poder Executivo que reforme o Ginásio de esportes Agdemar Rios, neste 

/município. Vale ressaltar que este é um momento propício para a execução da reforma, 

/
uma vez que os eventos estão suspensos, não ocasionando assim nenhum 
impedimento na realização das atividades esportivas. Ressalta-se ainda que a referida 
reforma gerará emprego e renda para os profissionais da área de construção civil que 
estão, em sua maioria, desempregados". INDICAÇÃO N° 018/2021 Que 'indica ao 
Chefe do Poder Executivo que construa uma quadra de areia com arquibancada no 
fundo do Ginásio de esportes em nosso município. Tal indicação visa atender a 
demanda de jovens desportistas que praticam diariamente atividades físicas". 
INDICAÇÃO N° 019/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que disponibilize a 
instalação de toldos em frente aos comércios que funcionam também para pagamentos 
e recebimentos diversos, nos quais geram filas mais longas, como Casa Lotérica, Banco 

Brasil e Quero Bahia. Indico ainda que disponibilize um servidor público para 
organizar e fiscalizar as filas", de autoria do vereador José Egnildo dos Santos. 

Í1NDICAÇÃO N° 020/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que disponibilize um 
guarda noturno para fazer a vigilância do Centro de abastecimento nas noites de quarta, 
quinta e sexta, levando em consideração a incidência de roubos nas bancas dos 
feirantes", de autoria do edil Adalberto Araújo. INDICAÇÃO N° 021/2021 Que "Indica ao 
Chefe do Poder Executivo que faça a pavimentação com uma praça de lazer na 
Comunidade de Barriguda, neste município. A referida indicação é de suma importância 
para o bem-estar dos moradores que ali residem", de autoria do edil Hugo Oliveira. 
INDICAÇÃO N° 022/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que retire os 
canteiros centrais, localizados na Avenida Filadelfo Carneiro em frente aos comércios de 
Márcio Carneiro (lava-jato) Nerias (venda de motos e carros) e Sival (material de 
construção), uma vez que foi feita a solicitação pelos referidos comerciantes, 
enfatizando que os seus comércios estão sendo prejudicados por conta da dificuldade 
do acesso dos clientes aos referidos pontos comerciais. Vale ressaltar que os canteiros 
são mal cuidados, servindo apenas de espaço para o acúmulo de lixo e ervas daninhas" 
de autoria do vereador Anailton Martins, PEQUENO-EXPEDIENTE: Alzineia Tito saudou 
a todos e falou sobre uma reunião que tiveram com o prefeito, levaram algumas 
demandas e espera que algumas situações sejam resolvidas. Informou aos moradores 
da comunidade de Laginha que já conversou com o responsável sobre o aumento dos 
atendimentos psicológicos do posto de saúde e crê que dará certo. Anailton do Merim 
saudou a todos, falou também da reunião com o gestor, foi muito proveitosa e não tem 
dúvida que sempre acontecerá momentos como esse. Aquiles Neru fez seus 
cumprimentos e reforçou a cobrança da reforma do ginásio de espo Z 'e nosso 
município. Nayara disse que, na reunião com o gestor, falaram sobre a im# ncia do 
atendimento das indicações dos vereadores e sugeriu o encaminhamento de . .jos de 
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momento de pandemia. Dhonat Andrade saudou a todos e parabenizou a gestão pela 
distribuição de cestas básicas na semana santa para as pessoas mais carentes, mas 
disse que os critérios usados na distribuição não foram legais. Algumas pessoas 
necessitadas não receberam e questionou o porquê da gestão não entrar em contato 
com eles, que são líderes de comunidade e conhecem a realidade das pessoas. Hugo 
Oliveira saudou a todos e parabenizou o secretário de infraestrutura pela remoção dos 
entulhos da comunidade de Barriguda. Falou sobre a reunião com o prefeito e cobrou a 
iluminação pública do Povoado de Vargem e sobre a movimentação dos bares, uns 
seguem o decreto e outros não. Em resposta, o gestor disse que procurará revolver em 
breve. GRANDE-EXPEDIENTE: Alzineia concordou com Dhonat em relação à 
distribuição das cestas e disse que realmente é bom analisar essa forma de distribuição. 
Frisou que nesse ano os vereadores não tiveram participação nessa distribuição e se 
ausentou desse trabalho, pois muitas pessoas não entendem o processo e jogam a 
culpa no vereador e isso soa muito mal, mas mesmo se ausentando, há algumas 
cobranças por parte de alguns. Pediu que quando forem falar, é melhor entender com 
funciona o processo e quem são os verdadeiros responsáveis. Nayara disse que viveu 
uma situação bastante constrangedora, pois recebeu uma denúncia na última sexta-
feira, vinda da população, que a secretaria de Assistência Social, no processo de 
distribuição dos kits do PAA, deixou na residência do vereador Guene alguns kits para 
que a distribuição fosse feita pelo vereador. Talvez tenha se precipitado e feito algum 
comentário em família, mas sem nenhum arrependimento. Disse que é defensora nada 
da política de assistência social, independente de quem a frente dela estiver e não vai se 
calar diante de algumas denúncias feitas, mesmo estando dentro do governo. Dialogou 
com o vereador José Egnildo, não se retratou, pois seu papel não é esse quando está 
apenas comunicando que precisamos fiscalizar. Se houve isso, por equívoco ou não, foi 
rrado, mas precisava explicitar o fato. José Egnildo saudou a todos e disse que se 
hateou com o fato acontecido e todos sabem qual é o seu perfil. Disse que estava em 
ua casa na semana passada, quando o pessoal da assistência social chegou para 

entregar os kits do PAA na comunidade, especificamente ao presidente da associação e 
ele (Guene) deixou claro que não os queria em sua residência. Ao irem buscar a chave 
do prédio da associação, o presidente não estava no momento e eles deixaram em 
frente a sua casa e mais uma vez ele avisou a esposa que não queria os kits lá. E 
sugeriu que traga a pessoa na Casa para tirarem isso a limpo. Está nessa Casa há 
quase vinte anos e jamais fez algo para se beneficiar. Encerrou dizendo que essas 
questões podem até prejudicar o grupo futuramente e está aqui apenas para somar. 
Diego Cardoso saudou a todos e disse que foi notória a diferença de distribuição das 
cestas na semana santa. Inclusive não concorda com esses kits na casa do vereador 
Guene, já que a indicação da secretária de Assistência Social e do próprio presidente da 
associação foi dele. Aparte, José Egnildo falou mais uma vez que não queria os kits em 
sua Casa. Diego continuou dizendo que o gestor precisa se atentar a isso. Adalberto 
Araújo fez seus cumprimentos e disse que também participou da reunião com o gestor e 
uma das pautas foi a questão de cestas básicas para as pessoas carentes. Estamos em 
um período de estiagem e os motores de sisal estão parando. Por isso, é urgente um 
assistencial ismo para essas pessoas. Falou sobre a necessidade de ajuda aos úsicos 
e donos de bares. Respeita a opinião do vereador Aquiles quanto à reforma do

lá 
mas no momento existem outras prioridades. Anailton do Merim disse que o prefeSstá 
de parabéns, fez sua parte e confia em sua equipe. Parabenizou a presidenta pe;.a 
sobre os kits e a partir de agora o pessoal terá mais cuidado. Todos sabem do 
do vereador José Egnildo e de sua intenção. Aquiles Nereu retomou s
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disse que essa questão de distribuição é uma atividade do pessoal responsável da 
prefeitura e não de vereador. O legislativo deveria lutar pelo aumento do número das 
cestas para ajudar a população. Confia na equipe no governo e acredita que a 
distribuição aconteceu de forma correta. Encerrou dizendo que abomina a política de ser 
intermediário de serviço público e nunca teve a vontade de se aparecer com o que não é 
seu. Essa antiga política deve ser extirpada de vez de nossa sociedade. ORDEM-DO-

DIA: A senhora presidenta solicitou o parecer das comissões de Constituição, Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamentas, Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência 
Social e Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca do 
PROJETO DE LEI N° 07/2021 e todas o julgaram favorável. Em discussão, Diego 
elencou alguns carros que não deveriam ir para leilão por ainda servirem para o uso. 
Anailton disse que os veículos públicos devem ser novos e os velhos devem sim ser 
leiloados e parabenizou o gestor pela ação. Aquiles Nereu disse que prefere confiar no 
executivo e se a gestão colocou os veículos para leilão é por que possivelmente já 
houve um estudo prévio. Adalberto parabeniza a ação, conhece a equipe do 
almoxarifado, mas disse que existem veículos de 2010, 2013 na lista, que poderiam ser 
reparados. Alzineia disse que conhece a situação de alguns carros, a atitude do gestor é 
plausível e espera que o dinheiro seja usado para a compra de frota nova, pois a 
demanda da saúde é muito grande. Dhonat disse que visitou o almoxarifado e conversou 
com os mecânicos, que disseram que os veículos realmente estão desgastados. Logo 
após as discussões, o projeto foi colocado em votação e aprovado pelos edis presentes. 
Em seguida, a senhora presidente colocou em discussão as INDICAÇÕES N/S 017, 018 
e 019/2021 e José Egnildo falou da necessidade de suas proposições para a melhoria 
dos cidadãos retirolandenses. Após as discussões, as indicações foram aprovadas pelos 
vereadores presentes. Vale citar que o vereador Adalberto votou contra a indicação n° 
017, que trata sobre a reforma do ginásio de esportes, por achar que existem outras 
demandas mais urgentes no município. Seguindo, colocou em discussão a INDICAÇÃO 
N° 020/2021, momento que Adalberto disse que assistiu a um vídeo de alguém 
roubando em uma banca do centro de abastecimento. Por isso, a necessidade de um 
guarda para fazer a vigilância. Após as discussões, a indicação foi aprovada. 
INDICAÇÃO N° 021/2021. Hugo Andrade fez as considerações pertinentes sobre sua 
proposição para a melhoria dos moradores da comunidade de Barriguda. Após as 
discussões, a indicação foi aprovada por todos. Para finalizar, a senhora presidenta pôs 
em discussão a INDICAÇÃO N° 022/2021, momento que Anailton comentou sobre a 
necessidade da retirada dos canteiros centrais da Avenida Filadelfo Carneiro. Em 
seguida, a indicação foi aprovada por todos. E, não havendo mais nada a tratar, em 
nome de Deus, a senhora presidenta declarou por encerrada a presente sessão, da qual 
foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa Rubneia Lima da Silva, que segue 
devidamente assinada por tos os que estiverem de acordo. Plenário Deodato João da 
Silva, 05 de abril de 2021. 
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